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Subiect: Sesiunea de instruire cu participanții la piață privind decuplarea SDAC 
13/10/2022 - Invitație comună 
 
 
Stimați Participanți la piață, 
 
Prin prezenta, părțile implicate în Cuplarea Piețelor pentru ziua Următoare (Single Day Ahead 
Coupling - SDAC) doresc să vă invite la o sesiune de instruire privind decuplarea SDAC, care va 
avea loc la data de 13/10/2022. 
 
CONTEXT 
De la lansarea cuplării multiregionale (MRC, împreună cu 4M MC care formează SDAC) în 2014, 
au fost desfășurate cu succes peste 3.100 de sesiuni de cuplare a pieței. În ultimii 4 ani, au avut 
loc patru incidente majore care au dus la o decuplare parțială a pieței SDAC. Ca parte a evaluării 
SDAC a acestor incidente, au fost formulate recomandări pentru efectuarea unor sesiuni de 
instruire care să implice toate părțile operaționale (Operatorii de transport și de sistem [OTS], 
Operatorii pieței de energie electrică desemnați [OPEED], Contrapărțile centrale, entitățile care 
gestionează licitațiile umbră etc.), inclusiv participanții la piață.  
 
OBIECTIVUL 
Această sesiune de instruire este organizată pentru a oferi tuturor părților implicate posibilitatea 
de a verifica faptul că sunt pregătite în mod corespunzător pentru a face față unui astfel de incident 
de decuplare a pieței pentru ziua următoare în funcționare și condiții reale. 
 
SCENARIUL 
Având în vedere situația prețurilor foarte ridicate ale energiei electrice din Europa, părțile SDAC 
pregătesc un scenariu care reflectă aceste circumstanțe de piață și care implică o decuplare totală. 
Aceasta înseamnă că nu vor fi disponibile rezultate ale cuplării pieței SDAC, dar vor fi declanșate 
licitații locale/cuplări regionale în funcție de regiunea specifică.  Pentru conformitate, sesiunea va 
avea loc în afara orelor obișnuite de funcționare a SDAC, pentru a nu interfera cu procesele din 
producție. 
OTS, OPEED și JAO vor gestiona situația în conformitate cu procedurile operaționale. Mai exact, 
licitațiile umbră vor fi gestionate de JAO, iar licitațiile locale/regionale cuplate vor fi gestionate de 
OPEED după decuplarea completă. Se așteaptă ca participanții la piață să răspundă și să 
acționeze, pe baza mesajelor operaționale transmise de OPEED și JAO, exact ca în cazul 
operațiunilor reale. Va fi abordat întregul lanț de procese (inclusiv nominalizarea și corelarea 
transfrontaliera, cu excepția cazului în care se prevede altfel în mod explicit în regiunile respective). 
 
VĂ RUGĂM SĂ REȚINEȚI 
Întreaga sesiune de instruire se va desfășura într-un mediu de simulare. Toate mesajele 
operaționale de la părțile implicate vor fi marcate în mod explicit ca mesaje "SIMULARE". Vă 
rugăm să vă asigurați că personalul operațional prezent la data de 13/10/2022, indiferent 
dacă participați sau nu, este conștient de faptul că această instruire este programată și că 
mesajele legate de aceasta sunt trimise. Acest lucru este important pentru a preveni orice 
tip de neînțelegere care ar putea avea un impact asupra proceselor din producție. 
 
ETAPELE URMĂTOARE 
- 19/09: Distribuirea pachetului de informații detaliate către participanții la piață 
- 30/09: Termenul limită de înregistrare a participanților la piață la OPEED-ul acestora/JAO. 
- 13/10: Desfășurarea sesiunii de instruire privind decuplarea totală. 
- 20/10: Colectarea feedback-ului participanților pe piață cu privire la sesiunea de instruire. 
 
Așteptam cu nerăbdare o sesiune productivă și constructivă împreună cu dumneavoastră, 
 
cu deosebită considerație, 
 
 


